

“医”路保障 服务民生 济阳区医保局交出亮眼医保成绩单

通讯员 王泽海

医保惠民政策 全部落地落实

职工和居民医保政策范围内报销比例由2019年的80%、65%，分别提高到2022年的85%和70%；居民医保人均财政补贴由2021年的610元提高到2022年的670元；落实了职工门诊统筹政策、居民和职工长期护理医保政策；高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销，区级医院建立慢病中心；落实职工门诊共济保障机制，职工医保个账实现家庭共济；开通两家“双通道”药店，低价谈判药摆上定点药店货架。区中医医院列入全市癌症早诊早治定点医院，将癌症高发人群的早诊早治检查费用纳入医保支付范围。

群众就医购药 更加实惠便捷

济阳区医保服务“全市通办”，全市1492家医保定点机构就医拿药实现了同城同待遇；取消了异地转诊转院，省内市外就医取消了异地备案，与市内报销待遇一致，到省外就医异地备案简便操作；就医结算实现全国联网，全区16家定点医疗机构全部实现全国住院和门诊联网结算，14家定点医疗机构实现门诊慢特病用药全省联网结算；常态化落实药品耗材带量采购，国家、省市17批次402种药品耗材落地济阳，肿瘤靶向药、常见病用药等305种药品平均降价50%以上，心脏支架、人工关节等16类高值医用耗材平均降价70%以上。

助力乡村振兴 成效显著

济阳区医保局落实财政补贴政策，共为3559名脱贫享受政策人员、防返贫监测人员和7225名低保对象、1717名特困对象代缴了居民基本医疗保险，分类资助参保率100%；落实医保倾斜政策，对参加济南市居民和职工基本医疗保险的低保对象、特困人员、返贫致贫人口，居民和职工大病保险年度起付线分别比普通居民和职工参保人降低50%，分段报销比例各提高5个百分点，取消大病保险年度最高支付限额，取消大病保险特药起付线；落实医疗救助制度，医疗救助2881人次，发放救助金424.75万元，增强了对困难群众基础性、兜底性保障。

经办服务体系 实现全覆盖

济阳区医保服务大厅实现“综合柜员制”“一窗通办”“减证便民”，落实“六统一”服务模式，14项医保经办事项时限缩短均超50%，16项经办业务可“即时办”；全市首创在经办大厅设爱心服务专区，对老年人、残疾人、退役士兵“优先办、引导办、特色办”，实现了医保服务再升级；10个镇街设10处便民医保服务窗口、24处医保工作站，834个村（社区）设立医保工作点，每个工作点均配备一名医保协理员，医保服务前移，业务下沉基层，20项高频业务下沉镇街，8项高频业务下沉村居，群众在家门口就能享受到便捷的

异地就医取消转诊转院、全国住院门诊联网结算、居民家门口有了医保协理员……这些，都是济阳区医疗保障局今年服务参保人员的新举措。今年以来，济阳区医保局全面开启经办服务全覆盖，全力推进乡村振兴，重拳打击欺诈骗保，全域加强信息化建设等工作，交出了亮眼的医保成绩单。



市、区两级领导督导村医保工作点建设。



济阳区医保局荣获全市知识竞赛决赛全能风采奖。



▲“局长科长走流程”活动现场。

▶ 医保基
金监管现场。◀ 医
保经办业
务培训。

基金安全监管 持续发力

济阳区医保局开展“打击欺诈骗保、维护基金安全”集中宣传月活动，荣获全省基金监管集中宣传月活动先进单位荣誉称号；坚持“关口”前移，落实基金日常监管措施，组建基金内控工作组，对定点医药机构医疗费用实时监控，及时消除医疗违规行为；制定出台《济南市济阳区医疗保障基金监管工作联席会议制度》，聘任医疗保障监督员，建立完备的监督制度体系；聚焦“假病人、假病情、假票据”等欺诈骗保问题开展专项整治，通过日常检查、明察暗访等方式，定点医药机构监督检查全覆盖，累计检查定点医药机构500家次，处理违规29家次，追回医保基金543.62万元，移交纪检监察部门案例1例。

医保信息化建设 全面加强

济阳区医保局积极推广医保电子凭证应用，提前完成市激活率80%工作目标，进一步便利参保群众办理医保业务，提升医保公共服务水平，满足人民群众线上服务和异地结算需

求；推进医保经办“网办”“掌办”，让数据多跑路、群众少跑腿甚至零跑腿；深入推进DRG医保支付方式改革，端口对接改造任务提前完成，支持区人民医院顺利完成改革试点任务，实现二级以上综合医疗机构全覆盖；全面完成15项医保信息业务编码标准贯标、医保结算清单上传、DRG质控数据上传等省市重点工作。

医保铁军队伍 能力再提升

坚持党建引领，强化组织领导、队伍建设、组织生活、教育管理，确保党的建设、意识形态和全面从严治党主体责任，努力使“新机关”变成“清机关”，局机关党支部荣获“五星级党支部”荣誉称号；持续推进医保行风作风建设，深入开展医保宣传“六进”“局长科长走流程”、行风建设现场评价等活动，上半年区医保局行风评比列全市第一；强化岗位锻炼、练兵比武，定期举办医保“微课堂”，干部职工业务能力明显提升，区医保局荣获全市业务知识竞赛决赛全能风采奖荣誉称号，一支“政治坚定、作风过硬、业务精通、廉洁勤政、保障有力、服务为民”的医保铁军队伍已经形成。

医保工作涉及群众切身利益，离不开社会各界和人民群众的关心、支持与理解。在今后的工作中，敬请市民一如既往地支持医疗保障工作，关注医疗保障事业的发展，对医保局的工作多提宝贵意见和建议。济阳区医保局一定认真学习研究，并在实际工作中加以全面落实，推动医疗保障事业又好又快发展，为建设与中心城区高度融合的济南北部新区做出更大的贡献。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕